
第 1問 (20点) 

 

 

 仕              訳 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

1 

備品減価償却累計額 

減 価 償 却 費 

未 収 入 金 

固 定 資 産 売 却 損 

180,000 

11,250 

140,000 

28,750 

備 品 360,000 

2 仕 入 92,000 
買 掛 金 

現 金 

90,000 

2,000 

3 貸 倒 損 失 50,000 売 掛 金 50,000 

4 受 取 利 息 36,000 未 収 利 息 36,000 

5 買 掛 金 800,000 
売 掛 金 

受 取 手 形 

300,000 

500,000 

 

 

 

 

 

 



第 2問 (2点×4問＝8点) 

繰 越 商 品 

( 1/1 ) [ 前 期 繰 越 ] (  60,000) (1/31) [ 仕 入 ] (  60,000) 

( 31) [ 仕 入 ] (  46,500) (  31 ) [ 次 月 繰 越 ] (   46,500) 

  ( 106,500)   (  106,500) 

 

仕  入 

(1/ 7) [ 買 掛 金 ] (  50,000) (1/12) [ 買 掛 金 ] (  7,000) 

(  18) [ 支 払 手 形 ] (  88,000) ( 31) [ 繰 越 商 品 ] (  46,500) 

( 31) [ 繰 越 商 品 ] (  60,000) ( 31) [ 損 益 ] (  144,500) 

  ( 198,000)   (  198,000) 

 

売  上 

(1/16) [ 売 掛 金 ] (  27,000) ( 1/10) [ 売 掛 金 ] (  120,000) 

( 31) [ 損 益 ] (  196,000) ( 20) [ 現 金 ] (   73,000) 

   ( 25) [ 受 取 手 形 ] (   30,000) 

  (  223,000)   (  223,000) 

 

損  益 

(1/31) [ 仕 入 ] ( 144,500) (1/31) [ 売 上 ] (  196,000) 

 



  分記法 

1 月 7 日 ( 商 品 ) 50,000  ( 買 掛 金 ) 50,000 

1 月 10 日 ( 売 掛 金 ) 120,000  ( 商 品 ) 85,000 

    (商品売買益 ) 35,000 

1 月 12 日 ( 買 掛 金 ) 7,000  ( 商 品 ) 7,000 

1 月 16 日 ( 商 品 ) 20,000  ( 売 掛 金 ) 27,000 

 (商品売買益 ) 7,000    

1 月 18 日 ( 商 品 ) 88,000  ( 支 払 手 形 ) 88,000 

1 月 20 日 ( 現 金 ) 73,000  ( 商 品 ) 58,000 

    (商品売買益 ) 15,000 

1 月 25 日 ( 受 取 手 形 ) 30,000  ( 商 品 ) 21,500 

    (商品売買益 ) 8,500 

      

1 月 31 日 ( 仕 訳 な し )     

      

1 月 31 日 (商品売買益 ) 51,500  ( 損 益 ) 51,500 

 

  三分法 

1 月 7 日 ( 仕 入 ) 50,000  ( 買 掛 金 ) 50,000 

1 月 10 日 ( 売 掛 金 ) 120,000  ( 売 上 ) 120,000 

      

1 月 12 日 ( 買 掛 金 ) 7,000  ( 仕 入 ) 7,000 

1 月 16 日 ( 売 上 ) 27,000  ( 売 掛 金 ) 27,000 

      

1 月 18 日 ( 仕 入 ) 88,000  ( 支 払 手 形 ) 88,000 

1 月 20 日 ( 現 金 ) 73,000  ( 売 上 ) 73,000 

      

1 月 25 日 ( 受 取 手 形 ) 30,000  ( 売 上 ) 30,000 

      

1 月 31 日 ( 仕 入 ) 60,000  ( 繰 越 商 品 ) 60,000 

 ( 繰 越 商 品 ) 46,500  ( 仕 入 ) 46,500 

      

1 月 31 日 ( 売 上 ) 196,000  ( 損 益 ) 196,000 

 ( 損 益 ) 144,500  ( 仕 入 ) 144,500 

 



第 3問（30点） 

 

 試  算  表 

平成×1年 1月 31日 

借 方 残 高 借 方 合 計 勘 定 科 目 貸 方 合 計 貸 方 残 高 

  37,500 156,000 現 金 118,500  

290,400 455,400 当 座 預 金 165,000  

131,000 186,000 受 取 手 形 55,000  

  259,000 464,000 売 掛 金 205,000  

40,000 100,000 貸 付 金 60,000  

   67,000 92,000 有 価 証 券 25,000  

54,000 54,000 繰 越 商 品   

80,000 120,000 備 品 40,000  

 36,000 支 払 手 形 46,000 10,000 

 61,000 買 掛 金 297,000 236,000 

 25,000 未 払 金 42,000 17,000 

  借 入 金 150,000 150,000 

 4,500 貸 倒 引 当 金 5,000     500 

 30,000 減価償却累計額 72,000    42,000 

  資 本 金 336,000 336,000 

 9,500 売 上 445,000   435,500 

  受 取 利 息 2,400 2,400 

  224,000 231,000 仕 入 7,000  

31,000 31,000 支 払 地 代   

18,000 18,000 給 料   

7,500 7,500 水 道 光 熱 費   

  有価証券 (売却益 )    6,000 6,000 

  固定資産 (売却益 )    5,000 5,000 

1,000    1,000 （手形売却損）   

1,240,400 2,081,900  2,081,900 1,240,400 

 



現金の増減 

( 現 金 ) 25,000 ( 売 上 ) 25,000 

( 当 座 預 金 ) 35,000 ( 現 金 ) 35,000 

( 現 金 ) 28,000 ( 当 座 預 金 ) 28,000 

( 現 金 ) 43,000 ( 売 掛 金 ) 43,000 

( 支 払 地 代 ) 31,000 ( 現 金 ) 31,000 

( 給 料 ) 18,000 ( 現 金 ) 18,000 

( 水 道 光 熱 費 ) 7,500 ( 現 金 ) 7,500 

 

当座預金の増減 

( 当 座 預 金 ) 35,000 ( 現 金 ) 35,000 

( 現 金 ) 28,000 ( 当 座 預 金 ) 28,000 

( 支 払 手 形 ) 36,000 ( 当 座 預 金 ) 36,000 

( 当 座 預 金 ) 148,000 ( 売 掛 金 ) 148,000 

( 買 掛 金 ) 54,000 ( 当 座 預 金 ) 54,000 

( 当 座 預 金 ) 29,000 ( 受 取 手 形 ) 30,000 

( 手 形 売 却 損 ) 1,000   

( 当 座 預 金 ) 31,000 ( 有 価 証 券 ) 25,000 
  (有価証券売却益 ) 6,000 

( 仕 入 ) 22,000 ( 当 座 預 金 ) 22,000 

(減価償却累計額 ) 30,000 ( 備 品 ) 40,000 

( 当 座 預 金 ) 15,000 (固定資産売却益 ) 5,000 

( 当 座 預 金 ) 60,000 ( 貸 付 金 ) 60,000 

( 当 座 預 金 ) 2,400 ( 受 取 利 息 ) 2,400 

( 未 払 金 ) 25,000 ( 当 座 預 金 ) 25,000 

 

商品の仕入高 

( 仕 入 ) 22,000 ( 当 座 預 金 ) 22,000 

( 仕 入 ) 184,000 ( 買 掛 金 ) 184,000 

( 買 掛 金 ) 7,000 ( 仕 入 ) 7,000 

( 仕 入 ) 25,000 ( 受 取 手 形 ) 25,000 

 

商品の売上高 

( 現 金 ) 25,000 ( 売 上 高 ) 25,000 

( 売 掛 金 ) 314,000 ( 売 上 高 ) 314,000 

( 売 上 高 ) 9,500 ( 売 掛 金 ) 9,500 

( 受 取 手 形 ) 106,000 ( 売 上 高 ) 106,000 

 

その他の取引 

( 貸 倒 引 当 金 ) 4,500 ( 売 掛 金 ) 4,500 

( 有 価 証 券 ) 27,000 ( 現 金 ) 27,000 

 



第 4問 (10点) 

 

(ア) 損益計算書 (イ) 当期純利益 (ウ) 主要簿 

(エ) 補助簿 (オ) 仕訳帳 (カ) 総勘定元帳 

(キ) 商品有高帳 (ク) 先入先出法 (ケ) 移動平均法 

＊（ク）と（ケ）は順不同 



第 5問 (32点) 

 

精  算  表 

勘 定 科 目 
残 高 試 算 表 修 正 記 入 損 益 計 算 書 貸 借 対 照 表  

借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方  

現 金 620,000   10,000   610,000 ➋  

普 通 預 金 142,000      142,000   

受 取 手 形 450,000      450,000   

売 掛 金 550,000      550,000   

繰 越 商 品 250,000  275,000 250,000   275,000   

建 物 1,000,000      1,000,000   

車 両 運 搬 具 540,000   540,000      

土 地 4,500,000      4,500,000   

買 掛 金  700,000 400,000     300,000 ➋ 

仮 受 金  220,000 220,000       

手 形 借 入 金  250,000      250,000  

貸 倒 引 当 金  12,000  8,000    20,000 ➋ 

建物減価償却累計額  225,000  25,000    250,000 ➋ 

車両運搬具減価償却累計額  120,000 120,000       

資 本 金  5,469,300      5,469,300  

売 上  5,982,700    5,982,700    

受 取 地 代  700,000 100,000   600,000    

仕 入 4,622,000  250,000 275,000 4,597,000 ➋    

給 料 713,000    713,000     

支 払 手 数 料 75,000    75,000     

水 道 光 熱 費 82,000  12,000  94,000 ➋    

通 信 費 78,000  8,500  86,500 ➋    

旅 費 交 通 費 42,000  6,000  48,000 ➋    

支 払 利 息 

 

15,000   1,500 13,500     

 13,679,000 13,679,000        

未 払 金    6,000    406,000 ➋ 

     400,000      

減 価 償 却 費 

 

  85,000  85,000 ➋    

固定資産売却（損） 

ば い き ゃ く ひ 

 

  140,000  140,000 ➋    

貸倒引当金繰入 

 

  8,000  8,000     

（未 払）水道光熱費 

 

   12,000    12,000 ➋ 

（ 前 払 ） 利 息 

 

  1,500    1,500 ➋  

（ 前 受 ） 地 代 

 

   100,000    100,000 ➋ 

（ 雑 損 ）   1,500  1,500 ➋    

当期純 （利 益）     721,200   721,200 ➋ 

   1,627,500 1,627,500 6,582,700 6,582,700 7,528,500 7,528,500  

 



決算整理事項等 

1 ( 旅 費 交 通 費 ) 6,000 ( 未 払 金 ) 6,000 

     

2 ( 通 信 費 ) 8,500 ( 現 金 ) 10,000 

 ( 雑 損 ) 1,500   

     

3 ( 買 掛 金 ) 400,000 ( 未 払 金 ) 400,000 

     

4 ( 仮 受 金 ) 220,000 ( 車 両 運 搬 具 ) 540,000 

 (車両減価償却累計額) 120,000   

 ( 減 価 償 却 費 ) 60,000   

 ( 固 定 資 産 売 却 損 ) 140,000   

     

 ( 減 価 償 却 費 ) 25,000 (建物減価償却累計額) 25,000 

     

5 ( 仕 入 ) 250,000 ( 繰 越 商 品 ) 250,000 

 ( 繰 越 商 品 ) 275,000 ( 仕 入 ) 275,000 

     

6 ( 貸 倒 引 当 金 繰 入 ) 8,000 ( 貸 倒 引 当 金 ) 8,000 

     

7 ( 水 道 光 熱 費 ) 12,000 ( 未 払 水 道 光 熱 費 ) 12,000 

     

8 ( 前 払 利 息 ) 1,500 ( 支 払 利 息 ) 1,500 

     

9 ( 受 取 地 代 ) 100,000 ( 前 受 地 代 ) 100,000 

 

 

 



CMC ニュース 

 

試験前日は無料質問会 
直前に確かめておきたいことがある方へ 

 

試験当日は解答速報祭 

 試験後に解答が気になる方へ

 

ビジネス会計検定 3 級 DVD 

財務省の研修でも使用された講座です。 

財務諸表を読めば会社がわかる 

  6,800 円 

 

日商簿記 3 級の知識のある人が、 

月 60 時間 3 か月で合格できる講座 

日商簿記 2 級パーフェクト講座 

11 月下旬よりスタート！ 

 

 弥生検定（パソコン経理事務）中級 DVD

簿記だけじゃダメ!? 弥生会計の操作をはじめ、検定

対策についてわかりやすく解説しております。 

12,800 円 

弥生カレッジ CMC/CMC オンラインショップ 

http://www.kaikei-soft.net/boki/sokuho.html
http://www.kaikei-soft.net/jitsumu/tokucyo.html
http://com.nicovideo.jp/community/co2402757
http://www.kaikei-soft.net/yayoikentei/kouza.html
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